

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: 44Nt/36/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7125012948
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 10. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mariana Ginelliová
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2025:7125012948.1

Uznesenie

Mestský súd Košice, samosudkyňa JUDr. Mariana Ginelliová v Košiciach dňa 08.10.2025, takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Tr. poriadku určuje odsúdenému A. B., nar. XX.XX.XXXX v C., trvale bytom D. E. XXX/XX, F., G. H., prechodne bytom I. XX, G. C., t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Košice – Šaca, spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody vo veciach Okresného súdu Prešov sp. zn. 1T/28/2024, Okresného súdu Bardejov sp. zn. 2T/11/2020 a Okresného súdu Prešov sp. zn. 33T/120/2019 v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Dňa 24.09.2025 bol súdu doručený návrh riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice – Šaca na určenie spoločného výkonu postupne uložených trestov Okresného súdu Prešov sp. zn. 1T/28/2024, Okresného súdu Bardejov sp. zn. 2T/11/2020 a Okresného súdu Prešov sp. zn. 33T/120/2019 u odsúdeného A. B., nar. XX.XX.XXXX v Prešove.

Odsúdený vykonáva vo veci Okresného súdu Prešov sp. zn. 1T/28/2024 trest odňatia slobody v trvaní 8 mesiacov, na výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Predpokladaný koniec trestu má stanovený na deň 05.11.2025.

Dňom 05.11.2025 začne vykonávať trest odňatia slobody v trvaní 3 mesiacov a 8 dní, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Bardejov sp. zn. 2T/11/2020 zo dňa 20.07.2020 v spojení s uznesením Krajského súdu v Prešove sp. zn. 4To/1/2020 zo dňa 03.02.2021, pre výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých. Predpokladaný koniec trestu má stanovený na deň 13.02.2026.

Dňom 13.02.2026 začne vykonávať trest odňatia slobody v trvaní 4 mesiacov, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Prešov sp. zn. 33T/120/2019 zo dňa 06.10.2020, pre výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Predpokladaný koniec trestu má stanovený na deň 13.06.2026.

Podľa hodnotenia ÚVTOS Košice - Šaca ods. A. B. bol premiestnený do tunajšieho ústavu dňa 08.04.2025 za účelom ďalšieho výkonu trestu, so zaradením do diferenciačnej skupiny „B“ v strednom stupni stráženia. Adaptácia odsúdeného na podmienky výkonu trestu prebehla bez nedostatkov. Správanie a vystupovanie odsúdeného k príslušníkom je na požadovanej úrovni. Neevidujeme maladaptívne prejavy v správaní sa odsúdeného ani interpersonálne konflikty. Disciplinárne odmenený, ani disciplinárne potrestaný doteraz nebol. Do skupinových foriem prác ani do vzdelávania v tunajšom ústave zaradený nebol. Do aktivít kultúrno osvetovej činnosti v oddiele a ústave sa zapája. V oddiele sa zúčastňuje prednášok a besied. Od 11.09.2025 je pracovne zaradený na pracovisku mimo ústav Mestská časť Košice-Šaca. Od 02.05.2025 bol striedavo pracovne zaradený na viacerých pracoviskách mimo ústav ako Minebea, 91 HOWE B a taktiež Mestská časť Košice-Šaca, kde zaznamenávame

niekoľko poznatkov s kladným významom za plnenie pracovných úloh, slušné správanie a rešpektovanie pokynov príslušníka zboru. V rámci oddielu sa podieľa na činnostiach pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného, kde participuje na čistiacich a upratovacích prácach v rámci izby a dobrovoľne zúčastnil na čistiacich prácach v rámci ústavu. Kontakt prostredníctvom korešpondencie, telefonovania a nárokových návštev udržiava s družkou. O povolenie na prijatie balíka požiadal dvakrát. Čiastočne akceptuje zodpovednosť za spáchanú trestnú činnosť. Odsúdenému boli dňa 11.06.2025 určené krátkodobé ciele zaobchádzania, na ich plnení začal participovať. Vzhľadom na to, že odsúdený má nariadený výkon postupne uložený trestov v ústavoch s rozdielnym stupňom stráženia, s prihliadnutím na to, že menovaný bol doteraz šesťkrát súdne trestaný a vykonal dva nepodmienečné tresty odňatia slobody, ústav navrhuje určenie spoločného výkonu postupne uložený trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 ods. 3 Tr. poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložený trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 48 ods. 2 písm. b) Trestného zákona súd zaradí páchatel'a na výkon trestu odňatia slobody spravidla do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, ak v posledných desiatich rokoch pred spáchaním trestného činu bol vo výkone trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený za úmyselný trestný čin; na predchádzajúce odsúdenie sa však neprihliadne, ak sa na páchatel'a hľadí, ako keby nebol odsúdený.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložený trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Vzhľadom na osobu odsúdeného, jeho vek (v súčasnosti mal 23 rokov) sa vyžaduje zabezpečiť účel jeho trestov v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Je potrebné vziať do úvahy najmä tú skutočnosť, že odsúdený je vo výkone trestu odňatia slobody uloženého mu za úmyselný trestný čin opakovane. Odsúdený svojim správaním počas výkonu trestu zatiaľ nepreukázal, že program zaobchádzania plní vo všetkých stanovených oblastiach a v stanovenom rozsahu, preto jeho zaradenie v ústave s minimálnym stupňom stráženia nateraz opodstatnené nie je. Na zabezpečenie účelu trestu sa vyžaduje pôsobenie na odsúdeného v podmienkach ústavu s prísnejším stupňom stráženia.

Rozhodnutie o spoločnom spôsobe výkonu postupne uložený trestov je v súlade s ustanovením § 48 ods. 2 písm. b) Trestného zákona a preto súd rozhodol tak, ako to vyplýva z výrokovej časti tohto uznesenia a určil spoločný výkon postupne uložený trestov tak, že odsúdený ich vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia najmä v záujme vytvorenia čo najlepších podmienok pre nápravu odsúdeného a jeho opätovné zaradenie do spoločnosti po vykonaní trestov.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.